

## 疑持爆炸物接近美國總領館 日本沖繩一女子被捕



(新華社北京5月15日電)日本沖繩縣一名女子15日接近美國駐沖繩總領事館，疑似手持爆炸物，被警方逮捕。警方一度封鎖總領館周邊道路。

據富士新聞網報道，當天上午9時30分左右，現年44歲的宮城秋乃出現在設於浦添市的美國駐沖繩總領館外，向一名值勤警員亮出類似鐵管的東西，說：「裡面有火藥，現在要扔

了。」警方當即以涉嫌妨礙公務罪逮捕宮城，並以可能會發生爆炸為由，臨時封鎖總領館前的人行道和一側行車道，要求周圍人員躲避。

事件沒有造成人員受傷。宮城是一名蝴蝶類研究人員，住在沖繩縣。沖繩縣警方正在調查她接近美國總領館的動機。

當天是美國向日本移交沖繩行政權51周年紀念日。沖繩民眾以及來自北海道、長野縣等地的人士在名護市美軍施瓦布營地外舉行示威，抗議駐日美軍在當地邊野古地區填海造地，準備把設在宜野灣市的普天間航空基地搬到這裡。市民團體成員憤怒地說：「邊野古不需要基地。」一些示威者同警方發生肢體衝突。

歷史上，沖繩曾是獨立的琉球王國。日本明治維新後吞併琉球，並於1879年設置沖繩縣。第二次世界大戰慘烈的沖繩戰役中，大約四分之一沖繩人喪生。二戰後，沖繩被美國託管。1971年美日私相簽訂《沖繩返還協定》，次年5月沖繩行政權被美國移交「回歸」日本。

沖繩縣只佔日本國土面積0.6%，卻承接了按面積計算大約70%的駐日美軍基地。駐日美軍在日本擁有治外法權，不受日本司法管轄，美軍基地導致的安全事故、飛機噪音、美軍人員犯罪等問題長期成為沖繩人的夢魘，令當地民眾苦不堪言。(胡若愚)

### 新聞 國際簡訊

- 1.因巴西玉米和國內小麥價格更為實惠，中國買家已在過去三周內取消了83.2萬噸的美國玉米訂單。彭博社分析認為，這波“退單潮”未來可能將繼續下去。
- 2.日媒曝安倍名下資產處理完畢，昭惠讓出了具有資產價值的別墅，祇繼承了亡夫選區的土地和房產，這意味着昭惠同安倍家做出“訣別”姿態，遺孀昭惠或開啓“第二人生”。
- 3.美國疾病控制與預防中心(CDC)發布最新數據顯示，新冠病毒大流行已致使全美近113萬人死亡。
- 4.韓媒批G7廣島峰會：日本政府對侵略史缺乏懺悔，祇會空洞呼呼和平。
- 5.美國近萬名婦女集會呼制定槍支管制法，今年已有649名青少年死于槍支。
- 6.日本一小學校園內發現500餘枚釘子：有兒童滑倒縫了10多針，校長道歉。

## 歐盟上調今明兩年歐盟和歐元區經濟增長預期

新華社布魯塞爾5月15日電(記者康逸)歐盟委員會15日發佈2023年春季經濟展望報告說，受能源價格下降、供應瓶頸好轉以及強勁的勞動力市場表現影響，該委員會決定上調今明兩年歐盟和歐元區經濟增長預期。

報告預計，2023年和2024年歐盟經濟將分別增長1.0%和1.7%，好於今年2月冬季展望報告中預測的0.8%和1.6%，同時今明兩年歐元區經濟將分別增長1.1%和1.6%。

報告還預計，2023年歐盟通脹率將達到6.7%，2024年將降至3.1%。今明兩年歐元區

的通脹率將達5.8%和2.8%。

報告指出，隨著能源價格下降，歐元區整體通脹情況在2023年第一季度有所好轉，但核心通脹依然具有粘性。今年3月，歐元區核心通脹率達到歷史高點，但預計隨著工資壓力緩解和融資條件收緊，通脹率將逐步下降。

歐盟委員會負責經濟事務的委員真蒂洛尼在新聞發佈會上表示，融資條件收緊將對經濟活動產生負面影響。借貸成本上升，流向企業和家庭的信貸也在減速。特別是在美國和瑞士經歷銀行業危機之後，可能導致貸

款標準的收緊。同時，更高利率也導致了貸款需求的下降。

真蒂洛尼說，歐盟經濟前景好於預期，但下行風險有所增加。一旦出現高於預期的核心通脹率，將導致更強烈的貨幣政策反應，對投資和消費產生廣泛的宏觀經濟影響。此外，與歐盟外部環境有關的風險仍然很高。銀行業動蕩後出現的新不確定性，或與地緣政治緊張局勢相關的不確定性，加劇了對利率上升影響脆弱新興市場的長期擔憂。



5月15日，日本沖繩縣浦添市的一小學校園內發現500餘枚釘子。有兒童滑倒縫了10多針，校長道歉。

- 7.印度總理莫迪正在發起一場外交行動，要求英國歸還“光明之山”鑽石以及在殖民統治期間掠奪的數千件寶藏。

國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 乾旱加劇人獅衝突 肯尼亞10頭獅子被殺

(新華社北京5月15日電)肯尼亞野生動物管理局14日表示，在受乾旱影響較重的部分地區，人類與獅子的衝突再度升級，上周有10頭獅子在該國南部被殺，僅13日一天就有6頭獅子喪命。

野生動物管理局在當天發佈的新聞稿中說，這6頭獅子原本生活在乞力馬扎羅山附近。它們在殺死了11隻羊和1條狗後被牧人用矛殺死。

管理局發言人接受美國有線電視新聞網採訪時說，一次有這麼多獅子被殺，這「數量多得不可思議」。

上周早些時候，動物保護組織「獅子衛

士」說，非洲最年長的獅子、19歲的「Loonkiito」最近由於飢餓離開保護地覓食，進入一個畜牧場後被人殺死。

肯尼亞正在經歷40年來最嚴重的旱災。「獅子衛士」說，每逢旱災，獅子難以捕殺到足夠獵物，不得不向牲畜下手，而此時因旱災損失慘重的農民對獅子格外警惕，最終導致獵殺獅子事件越來越多。

肯尼亞野生動物管理局14日召開了由當地居民和政府官員共同參加的會議，討論怎樣減少人類與野生動物衝突，如嘗試開發野生動物入侵預警系統等，並試圖尋找人類與野生動物的和諧共存之道。(荆晶)

